 ВЕРОЯТНОСТИ И ФИЗИЧЕСКА СТАТИСТИКА

Вариант 1
1. Пресметнете вероятността:

а) сумата от точките при хвърляне на два зара да бъде по-голяма от 8 при условие, че точките на първия зар са 3;
б) при 6 хвърляния на монета точно 3 пъти да се падне “ези” .
2. За триъгълното разпределение, показано на фигурата пресметнете: 

а) стойността на константата A; 
б) стандартното отклонение (
и вероятността Р( за попадане в доверителния интервал.

3. Случайната величина X е разпределена по Гаусов закон с математическо очакване     ( = 3 и стандартно отклонение ( = 4. Намерете вероятността X да принадлежи на следните интервали:

а) 
[image: image1.wmf]1

³

X

;


в) | X | > 1.
б). 
[image: image2.wmf]3
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.
Таблица на интегралната функция за стандартното Гаусово разпределение

	x
	(x)
	x
	(x)
	x
	(x)

	-3
	0.001349967
	-1
	0.15865526
	1
	0.84134474

	-2.9
	0.00186588
	-0.9
	0.184060092
	1.1
	0.864333898

	-2.8
	0.002555191
	-0.8
	0.211855334
	1.2
	0.884930268

	-2.7
	0.003467023
	-0.7
	0.241963578
	1.3
	0.903199451

	-2.6
	0.004661222
	-0.6
	0.274253065
	1.4
	0.919243289

	-2.5
	0.00620968
	-0.5
	0.308537533
	1.5
	0.933192771

	-2.4
	0.008197529
	-0.4
	0.344578303
	1.6
	0.945200711

	-2.3
	0.010724081
	-0.3
	0.382088643
	1.7
	0.955434568

	-2.2
	0.013903399
	-0.2
	0.420740313
	1.8
	0.964069734

	-2.1
	0.017864357
	-0.1
	0.460172104
	1.9
	0.971283507

	-2
	0.022750062
	0
	0.5
	2
	0.977249938

	-1.9
	0.028716493
	0.1
	0.539827896
	2.1
	0.982135643

	-1.8
	0.035930266
	0.2
	0.579259687
	2.2
	0.986096601

	-1.7
	0.044565432
	0.3
	0.617911357
	2.3
	0.989275919

	-1.6
	0.054799289
	0.4
	0.655421697
	2.4
	0.991802471

	-1.5
	0.066807229
	0.5
	0.691462467
	2.5
	0.99379032

	-1.4
	0.080756711
	0.6
	0.725746935
	2.6
	0.995338778

	-1.3
	0.096800549
	0.7
	0.758036422
	2.7
	0.996532977

	-1.2
	0.115069732
	0.8
	0.788144666
	2.8
	0.997444809

	-1.1
	0.135666102
	0.9
	0.815939908
	2.9
	0.99813412

	-1
	0.15865526
	1
	0.84134474
	3
	0.998650033


Вариант 2
1. Пресметнете вероятността:

а) при случайно блуждаене след 6 стъпки частицата да се върне в началната точка;
б) при 5 хвърляния на монета 3 пъти да се падне “ези” .
2. Частица извършва случайно блуждаене със стъпка ±1 в направление на оста X . При N = 4 стъпки намерете:

а) функцията на разпределение f(R) на разстоянието R до точката на тръгване;

б) E(R) и (R.
3. Случайната величина X е разпределена по Гаусов закон със средна стойност ( = 1 и стандартно отклонение ( = 2. Намерете вероятността X да принадлежи на следните интервали:

а) 
[image: image3.wmf]3
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;  в) X < 4
б) 
[image: image4.wmf]2
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Таблица на интегралната функция за стандартното Гаусово разпределение

	x
	(x)
	x
	(x)
	x
	(x)

	-3
	0.001349967
	-1
	0.15865526
	1
	0.84134474

	-2.9
	0.00186588
	-0.9
	0.184060092
	1.1
	0.864333898

	-2.8
	0.002555191
	-0.8
	0.211855334
	1.2
	0.884930268

	-2.7
	0.003467023
	-0.7
	0.241963578
	1.3
	0.903199451

	-2.6
	0.004661222
	-0.6
	0.274253065
	1.4
	0.919243289

	-2.5
	0.00620968
	-0.5
	0.308537533
	1.5
	0.933192771

	-2.4
	0.008197529
	-0.4
	0.344578303
	1.6
	0.945200711

	-2.3
	0.010724081
	-0.3
	0.382088643
	1.7
	0.955434568

	-2.2
	0.013903399
	-0.2
	0.420740313
	1.8
	0.964069734

	-2.1
	0.017864357
	-0.1
	0.460172104
	1.9
	0.971283507

	-2
	0.022750062
	0
	0.5
	2
	0.977249938

	-1.9
	0.028716493
	0.1
	0.539827896
	2.1
	0.982135643

	-1.8
	0.035930266
	0.2
	0.579259687
	2.2
	0.986096601

	-1.7
	0.044565432
	0.3
	0.617911357
	2.3
	0.989275919

	-1.6
	0.054799289
	0.4
	0.655421697
	2.4
	0.991802471

	-1.5
	0.066807229
	0.5
	0.691462467
	2.5
	0.99379032

	-1.4
	0.080756711
	0.6
	0.725746935
	2.6
	0.995338778

	-1.3
	0.096800549
	0.7
	0.758036422
	2.7
	0.996532977

	-1.2
	0.115069732
	0.8
	0.788144666
	2.8
	0.997444809

	-1.1
	0.135666102
	0.9
	0.815939908
	2.9
	0.99813412

	-1
	0.15865526
	1
	0.84134474
	3
	0.998650033


Вариант 3

1. Пресметнете вероятността:

а) сумата от точките при хвърляне на два зара да бъде по-голяма от 5;
б) при 4 хвърляния на зар 2 пъти да се падне “6” (можете да използвате триъгълника на Паскал).

2. Частица извършва случайно блуждаене със стъпка ±1 в направление на оста X . При N = 5 стъпки намерете:

а) функцията на разпределение f(R) на разстоянието R до точката на тръгване;

б) E(R) и (R.
3. Случайната величина X е разпределена по Гаусов закон със средна стойност ( = 1,6 и стандартно отклонение ( = 2. Намерете вероятността X да принадлежи на следните интервали:

а) 
[image: image5.wmf]2
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X

;          в) 
[image: image6.wmf]2
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б) 
[image: image7.wmf]3
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Таблица на интегралната функция за стандартното Гаусово разпределение

	x
	(x)
	x
	(x)
	x
	(x)

	-3
	0.001349967
	-1
	0.15865526
	1
	0.84134474

	-2.9
	0.00186588
	-0.9
	0.184060092
	1.1
	0.864333898

	-2.8
	0.002555191
	-0.8
	0.211855334
	1.2
	0.884930268

	-2.7
	0.003467023
	-0.7
	0.241963578
	1.3
	0.903199451

	-2.6
	0.004661222
	-0.6
	0.274253065
	1.4
	0.919243289

	-2.5
	0.00620968
	-0.5
	0.308537533
	1.5
	0.933192771

	-2.4
	0.008197529
	-0.4
	0.344578303
	1.6
	0.945200711

	-2.3
	0.010724081
	-0.3
	0.382088643
	1.7
	0.955434568

	-2.2
	0.013903399
	-0.2
	0.420740313
	1.8
	0.964069734

	-2.1
	0.017864357
	-0.1
	0.460172104
	1.9
	0.971283507

	-2
	0.022750062
	0
	0.5
	2
	0.977249938

	-1.9
	0.028716493
	0.1
	0.539827896
	2.1
	0.982135643

	-1.8
	0.035930266
	0.2
	0.579259687
	2.2
	0.986096601

	-1.7
	0.044565432
	0.3
	0.617911357
	2.3
	0.989275919

	-1.6
	0.054799289
	0.4
	0.655421697
	2.4
	0.991802471

	-1.5
	0.066807229
	0.5
	0.691462467
	2.5
	0.99379032

	-1.4
	0.080756711
	0.6
	0.725746935
	2.6
	0.995338778

	-1.3
	0.096800549
	0.7
	0.758036422
	2.7
	0.996532977

	-1.2
	0.115069732
	0.8
	0.788144666
	2.8
	0.997444809

	-1.1
	0.135666102
	0.9
	0.815939908
	2.9
	0.99813412

	-1
	0.15865526
	1
	0.84134474
	3
	0.998650033


Вариант 4

1. Пресметнете вероятността:

а) при двукратно хвърляне на зар сумата от точките да е 8, при условие, че точките от първото хвърляне са по-малко от 5;
б) при 5 хвърляния на монета 3 пъти да се падне “ези” (можете да използвате триъгълника на Паскал).

2. На фигурата е дадена графиката на плътността на разпределение на случайната променлива X. Пресметнете:

а) стойността на константата С;

б) E(X);

в) var(X) и (X;

г) вероятността Р( за попадане в доверителния интервал.
3. Случайната величина X е разпределена по Гаусов закон със средна стойност ( = 1.2 и стандартно отклонение ( = 1. Намерете вероятността X да принадлежи на следните интервали:

а) 
[image: image8.wmf]1

³

X

;        в) 
[image: image9.wmf]3
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б) 
[image: image10.wmf]2
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Таблица на интегралната функция за стандартното Гаусово разпределение

	x
	(x)
	x
	(x)
	x
	(x)

	-3
	0.001349967
	-1
	0.15865526
	1
	0.84134474

	-2.9
	0.00186588
	-0.9
	0.184060092
	1.1
	0.864333898

	-2.8
	0.002555191
	-0.8
	0.211855334
	1.2
	0.884930268

	-2.7
	0.003467023
	-0.7
	0.241963578
	1.3
	0.903199451

	-2.6
	0.004661222
	-0.6
	0.274253065
	1.4
	0.919243289

	-2.5
	0.00620968
	-0.5
	0.308537533
	1.5
	0.933192771

	-2.4
	0.008197529
	-0.4
	0.344578303
	1.6
	0.945200711

	-2.3
	0.010724081
	-0.3
	0.382088643
	1.7
	0.955434568

	-2.2
	0.013903399
	-0.2
	0.420740313
	1.8
	0.964069734

	-2.1
	0.017864357
	-0.1
	0.460172104
	1.9
	0.971283507

	-2
	0.022750062
	0
	0.5
	2
	0.977249938

	-1.9
	0.028716493
	0.1
	0.539827896
	2.1
	0.982135643

	-1.8
	0.035930266
	0.2
	0.579259687
	2.2
	0.986096601

	-1.7
	0.044565432
	0.3
	0.617911357
	2.3
	0.989275919

	-1.6
	0.054799289
	0.4
	0.655421697
	2.4
	0.991802471

	-1.5
	0.066807229
	0.5
	0.691462467
	2.5
	0.99379032

	-1.4
	0.080756711
	0.6
	0.725746935
	2.6
	0.995338778

	-1.3
	0.096800549
	0.7
	0.758036422
	2.7
	0.996532977

	-1.2
	0.115069732
	0.8
	0.788144666
	2.8
	0.997444809

	-1.1
	0.135666102
	0.9
	0.815939908
	2.9
	0.99813412

	-1
	0.15865526
	1
	0.84134474
	3
	0.998650033
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